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В методической разработке открытого урока по общеобразовательной 

дисциплине СОО 02.01 «Математика» для обучающихся 1 курса СПО по 

специальности 38.02.06 «Финансы» представлена технология внедрения и 

реализации заданий с профессионально-ориентированными направлениями.  

Методическая разработка урока составлена на основе Концепции 

преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной 

направленности программ СПО, реализуемых на базе основного общего 

образования (Распоряжение №Р-98 от 30 апреля 2021 г.), Методики 

преподавания общеобразовательной учебной дисциплины «Математика» с 

учетом профессиональной направленности программ среднего 

профессионального образования, реализуемых на базе основного общего 

образования. 

Урок нацелен на реализацию различных методов и приемов мотивации 

студентов к обучению математики.  Продолжительность урока составляет 45 

минут, в ходе которого используются интерактивные методы обучения, 

включая презентации, групповую и индивидуальную  работу. Урок включает 

организационный момент, основную часть с практическими заданиями и 

заключение с рефлексией. Основное внимание уделяется развитию 

функциональной грамотности: читательской, математической, финансовой, 

критическому мышлению и глобальным компетенциям. Ожидаемые 

результаты – понимание студентами роли математики в будущей 

профессиональной деятельности. 

 

 

 

 

 

 

 



ВВЕДЕНИЕ 
 

    Увеличение умственной нагрузки на уроках математики заставляет 

задуматься над тем, как поддержать у обучающихся интерес к изучаемому 

материалу, их активность на протяжении всего урока. Поэтому ведутся 

поиски новых эффективных методов обучения и таких методических 

приемов, которые активизировали бы мысль обучающихся, стимулировали 

бы их к самостоятельному приобретению знаний. Для этого в открытом 

уроке используются:  объяснения преподавателя в сочетании с авторской 

презентацией, интервью с представителем данной профессии, раздаточный 

материал,  необычная система оценивания – имитация денежных знаков, 

развлекательные задания по математике, рефлексия с составлением 

синквейна по изучаемой теме. Доклад, подготовленный одним из 

обучающихся, позволяет увидеть историю возникновения логарифмов. В 

ходе урока преподаватель организует игру, тем самым вызывает  интерес 

обучающихся к данной теме и к математике в целом, создавая при этом 

«ситуацию успеха» («Отлично!», «Верно!», «Молодцы!»).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПЛАН УРОКА 

 

Учебная дисциплина: Математика 

 

Тема: «Логарифмы, их свойства и применение» 

 

Тип урока: урок закрепления знаний 

 

Цели урока: 

Образовательные: 

 закрепить умение оперировать понятием логарифма. 

 повторить основные свойства логарифма, применить их при 

нахождении значений выражений; 

 развить умения применять теоретические знания при решении 

практических задач. 

Развивающие: 

 сформировать базовые исследовательские действия (МР 02): 

способность и готовность к самостоятельному поиску методов 

решения практических задач, применять различные методы 

познания; 

 развить навыки общения (МР 04): осуществлять коммуникации во 

всех сферах жизни; владеть различными способами общения и 

взаимодействия; аргументированно вести диалог; развернуто и 

логично излагать свою точку зрения с использованием языковых 

средств. 

Воспитательные:  

 сформировать ценность научного познания (ЛР 08) через 

совершенствование языковой и читательской культуры;  

 трудовое воспитание (ЛР 06): сформировать готовность к труду, 

осознать ценность мастерства, трудолюбия; 

 

  Задачи урока:  

1. Повторить, обобщить и закрепить знания, полученные ранее  

2. Отработать навыки вычисления десятичных и натуральных 

логарифмов  

3. Продемонстрировать умение работать в группе. 

 

Формы организации деятельности обучающихся:  

фронтальная, индивидуальная и групповая. 



Методы осуществления и организации учебно-познавательной 

деятельности: 

 словесные (метод объяснения, беседы); 

 наглядно-иллюстративные (демонстрация презентации, 

видеоролика);  

 практические; 

 метод самостоятельной работы;  

 методы стимулирования и мотивации учебно-познавательной 

деятельности; 

Средства обучения: 

 компьютеры, проектор;  

 ЭОР: презентация к уроку, видеоролик, онлайн-сервис заданий  

https://wordwall.net/ru/resource/27279226/математика/свойства-

логарифмов  

 практический кейс заданий (раздаточный материал). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/ru/resource/27279226/математика/свойства-логарифмов
https://wordwall.net/ru/resource/27279226/математика/свойства-логарифмов


ХОД УРОКА 

I. Организационный момент 

( Приветствие обучающихся. Объявление темы занятия. Постановка 

целей и задач урока.) 

 Сегодня на уроке мы повторим определение логарифма, свойства 

логарифмов, которые значительно упрощают нахождение значений 

выражений, содержащих логарифмы, обсудим  пример применения 

логарифмов в профессии финансиста и познакомимся с историей 

возникновения логарифмов. 

 

II. Актуализация знаний/ умений 

1) Математика – это не просто набор формул и сухих правил. Это 

целый мир, полный захватывающих загадок, элегантных решений и 

неожиданных открытий! За каждой теоремой скрывается история, за 

каждым уравнением – возможность понять и объяснить мир вокруг 

нас.  

Математика учит мыслить логически и креативно, находить 

закономерности и видеть красоту в абстрактных концепциях. Она открывает 

двери в мир науки, технологий и искусства, позволяя создавать, изобретать и 

понимать сложные процессы. От архитектуры и музыки до экономики и 

медицины – математика лежит в основе практически всего, что нас окружает.  

А еще это очень интересная и занимательная наука. Сейчас мы в этом 

убедимся. 

«Включив свои знания, смекалку, сообразительность и чувство юмора, 

попытайтесь отыскать среднее арифметическое не чисел, как на уроках, а 

тех предметов и существ, которые нас окружают. 

1. Женщина и рыба 

2. Мужчина и конь 

3. Велосипед и мотоцикл 

4. Трамвай и поезд 

5. Лимон и апельсин 

2)  А сейчас мы посмотрим видеоролик - интервью на тему 

«Математика в профессии финансы», взятого студентами вашей 

группы у финансиста аналитика. 

III. Основной этап занятия. 

 

Задание 1. Дайте определение логарифма. 



 

Логарифмом положительного числа b  по основанию а называется 

показатель степени, в которую нужно возвести основание а, чтобы 

получить число b. 

Задание 2. Вычислите логарифмические выражения и выберите  

правильный вариант ответа.  

 
А) 1; Б) 0,5 В) -1 

 
А)7; Б)-5; В)-7; Г)5; Д)0.2 

 
А)   Б)   В) 

  Г)   Д)  

 
А)3  Б)-3  В)0,(3) 

 
А) 3   Б)4  В)-3 

 А)   Б)   В)  

Г)  

 
А) 0,2 Б)2  В)-2 

 А) 2;  Б)-2; В) 0,2 

 А)   Б)     

В)   Г)   Д) 1 

 
А) 0,5  Б)-2  В)-0,2 

 

  (Студенты самостоятельно выполняют это задание по ссылке 

https://wordwall.net/ru/resource/27279226/математика/свойства-логарифмов. 

Затем выходит студент и выполняет задание на компьютере. Остальные 

проверяют правильность выполнения задания) 

Задание 3.  Дальше наш урок пройдет в формате игры, которая называется 

«Интеллектуальный капитал». Вы разделены на 2 команды, каждая из 

которых выбирает капитана.  

В начале игры каждой команде выдается капитал в количестве 3 монет. За 

правильный ответ будет выдаваться еще монета, за каждый неправильный -  

монета забирается. Выигрывает та команда, у которой окажется большее 

количество монет. 

  

1 задание.   Вычислите значения выражений. 

 

 

https://wordwall.net/ru/resource/27279226/математика/свойства-логарифмов


 

Команда 1 

 
Команда 2 

 

  
 
 

2 задание  Ребята, на прошлом занятии вы интересовались,  кто же 

придумал логарифмы? Во втором задании зашифровано имя этого 

человека.. Каждому правильному решению соответствует определенная 

буква.  

 Команда 1 

 
 

-2=Ж; -1=Е; 1/3=П; 1=Н; 2=О; 3=Р; 6=Д 

 

Команда 2  

 

-4=П; -2=Ж; 1/5=Р; 1=Е; 2=Д; 3=Н; 4=О 

(Подводятся итоги игры подсчетом  заработанных монет и 

приветствием команды – победителя) 

А теперь послушаем доклад о Джоне Непере. (Проверка домашнего 

задания). 

 

IV. Заключительный этап занятия 

 

Пример применения логарифмов в профессии финансиста. 

Задача. Пусть вкладчик положил в банк 10000 рублей под ставку 12% 

годовых. Через сколько лет его вклад удвоится? 

Данная задача решается по уже знакомой Вами формуле сложных процентов 



 

1. Подставим наши значения в данную формулу 

Получим уравнение 

 
2. Теперь прологарифмируем его: 

 

 
3. Используя свойство логарифмов перехода к новому основанию, 

перейдем к десятичному логарифму. 

 
Ответ. Через 6 с небольшим лет. 

 

Выставляются оценки за урок. 

Обсуждаются вопросы по теме 

V. Рефлексия.  

Ребята, математика считается царицей всех наук, её можно связать с 

любым предметом, например, с литературой. 

Давайте составим синквейн по теме «Логарифмы и их применение» 

Справка.       Синквейн — это пятистрочное нерифмованное 

стихотворение. Его в начале XX века изобрела поэтесса Аделаида Крэпси. 

Она стремилась облечь мимолетные впечатления и философские 

размышления в емкую форму. 

Синквейном может называться не любое стихотворение из пяти строк. 

У него своя особая структура. Рассмотрим построение синквейна на 

примере. 

Номер 

строки 
Содержание                                Пример 

1 Одно существительное. Тема                                   Весна 



синквейна 

2 
Два прилагательных. 

Раскрывают тему 
                     Теплая, долгожданная 

3 

Три глагола или 

деепричастия. Описывают 

действия предмета 

                Тает, цветет, пробуждает 

4 

Фраза из четырех слов. 

Мысли по теме синквейна, 

отношение автора к теме 

          Птицы возвращаются с юга домой 

5 

Одно существительное. 

Авторская ассоциация с темой 

синквейна 

                        Обновление 

 

Заключительное слово преподавателя. 

- Я надеюсь, сегодняшнее занятие было для вас интересным и 

познавательным, новые знания усвоены в полном объеме.  

     Закончить урок хочется словами известного математика Мориса Клайна: 

«Музыка может возвышать или умиротворять душу, Живопись – радовать 

глаз, Поэзия – пробуждать чувства, Философия – удовлетворять потребности 

разума, Инженерное дело – совершенствовать материальную сторону жизни 

людей, а МАТЕМАТИКА СПОСОБНА ДОСТИЧЬ ВСЕХ ЦЕЛЕЙ!» - 

Благодарю всех за урок! 

 

 


